

东鸽电器城内德国博世冰箱涉嫌夸大除菌效果

新报讯(草原全媒·北方新报)

首席记者 张弓长 连日来,记者接到消费者举报后,经过调查发现,德国博世冰箱专卖店在广告牌上宣称除菌率高达99.999%。对此,有消费者质疑,如此宣传是否夸大抗菌效果?德国博世冰箱方面相关负责人在接受记者采访时也无法自圆其说。

3月11日下午,记者来到位于呼和浩特市中山路的东鸽电器城二楼,在德国博世冰箱专柜看到,店内摆放着多款冰箱产品,其中有两款冰箱上粘贴着特制的手写广告牌。广告牌上用醒目的字体写有:“除菌99.999%”。此外,店内还设置了一块大型精致的广告牌,广告牌上也用醒目的字体标明:“活氧除菌99.999%”。

当时,记者先以消费者的名义询问这两款冰箱的相关功能及价格时,女售货员告知,一款冰箱售价为15999元,另一款冰箱的售价为14999元,“3·15”期间售价还可

以优惠。售货员又声称,这两款冰箱都具有超强的除菌效果,经权威检测除菌率高达99.999%。当记者询问,是否能够出示这两款冰箱除菌率高达99.999%的相关依据时,售货员又指着前台一块一尺见方的小牌子说,那上面有检测报告。

记者注意到,这块小牌子上印有一份由通标标准技术服务有限公司南京分公司出具的检测报告。在这份报告中,检测机构对博西华电器(江苏)有限公司送检的一款德国博世冰箱进行了检测,检测结果为:该冰箱对大肠埃希氏菌和金黄色葡萄球菌的除菌率为100%。当记者问及是否还有其他的检测报告时,售货员又从自己手机里找出几份检测报告的图片,但因图片不太清晰,无法看清全部内容。

随后,记者出示《新闻记者证》要求对此事进行采访,因售货员无法解答相关质疑,便找来了东鸽电器城负责人任女士。任女士则告知,德国博世冰箱方面相关负责人会尽

快与记者联系,并回应相关质疑。

3月12日下午,德国博世冰箱一位姓徐和一位姓吴的负责人来到本报接受了记者的采访。针对记者提出的质疑,徐姓和吴姓负责人表示,该公司还有多份检测报告,能证明德国博世冰箱的除菌率确实能够达到99.999%这个指标。

3月13日上午,德国博世冰箱相关负责人再次来到本报,给记者送来了5份检测报告。这5份检测报告中,有1份为通标标准技术服务有限公司南京分公司出具,另外4份则是由中国家用电器研究院出具。中国家用电器研究院出具的4份检测报告显示,博西华电器(江苏)有限公司送检的这几款德国博世冰箱,分别对大肠埃希氏菌、金黄色葡萄球菌、肠道病毒(BV71)、甲型流感病毒(A/PR8/34 H1N1)、黑曲霉等几种细菌的除菌率为>99.99%。

采访中,记者表示,这几份检测报告只能证明德国博世冰箱对少数几种细菌具有较好的除菌效果,无

法代表所有菌群。而该店广告牌上醒目的宣传语,却很容易让消费者理解为,该品牌冰箱对所有细菌的除菌率都达到了99.999%。更何况,中国家用电器研究院出具的检测结果显示,某款德国博世冰箱对几种细菌的除菌率也只是>99.99%,而不是德国博世冰箱方面在广告牌上宣称的除菌率高达99.999%。

有消费者指出,菌的种类是一个难以统计的数量,而且细菌又有有害菌和有益菌之分,按照德国博世冰箱除菌率99.999%的说法,这几款冰箱是不是把有益菌和有害菌几乎全都给灭掉了呢?面对记者和消费者提出的质疑,德国博世冰箱方面一直未能给出一个合理的解释。



半年减掉141斤!内蒙古男子演绎现实版“热辣滚烫”

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 张巧珍 今年春节档,电影《热辣滚烫》的热播让贾玲减肥100斤的新闻冲上了热搜,也由此带动了一波减肥的热潮。通辽市的刘先生半年时间成功减重141斤,上演了一场现实版的“热辣滚烫”。

刘先生今年37岁,身高1.93米,与别人不同的是,他的肥胖与激素药物密切相关。“我以前并不是特别能吃,过年一桌菜,没吃多少就饱了。”刘先生说,前几年饱受鼻炎困扰,打了很多激素类的药物,到最后鼻炎治好了,但却食欲大增,一到晚上烧烤啤酒样样不落。后期虽然慢慢控制了饮食,但体重却蹭蹭往上涨,高峰时达到412斤。

2023年,因身体亮起红灯,刘先生下定决心减肥,起初也去过健身房锻炼,在跑步机上没走几分钟就大汗淋漓,效果却并不明显。有医生建议,光靠运动减肥不行,还需要手术配合治疗。于是,他到医院做了袖状胃手术,开始系统专业地健身减肥。今年3月6日,他再次去医院复查,体重减掉141斤,大肚子不见了,整个人也轻快了不少。

3月11日,记者联系到刘先生的主治医生辛贺。他告诉记者,刘



先生去年9月5日来到医院就诊,诊断有重度肥胖,脂肪肝,体质指数55.3(严重超标,正常值上限24.9),通过袖状胃手术,营养师制定科学的食谱、运动,半年成功减掉141斤。目前还在减肥的过程中,预计还能再瘦几十斤。

从412斤到271斤,刘先生的成功逆袭也是一次心灵的重塑。他高兴地说:“瘦了是真得劲,不仅能穿好看的衣服,上下楼也不喘了。我的目标是再瘦一点,能够瘦到230斤左右。”



呼和浩特: 打造“15分钟 医保便民服务圈”

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 王利军 记者从呼和浩特市医疗保障局了解到,为方便群众就近办理医保业务,推进医保经办服务下沉。近期,呼和浩特市医疗保险服务中心将职工基本医疗保险零星报销医疗费和生育津贴支付业务下沉到市四区医保经办中心,职工参保人员可在市四区经办中心办理门诊、住院、门诊慢特病零星报销、生育医疗费和生育津贴申报和领取业务。

据介绍,围绕打造“15分钟医保便民服务圈”,该中心将20项医保经办服务事项下沉到乡(镇、街道)基层医保服务站,7项医保经办服务事项下沉到村(社区)基层医保服务点,25项医保业务可通过政务外网经办,15项医保公共服务事项可在63个建设银行网点查询,实现更多服务事项“便捷办、就近办”,让参保群众享受更加优质便捷高效的医疗保障服务。